
诚信应考，考试作弊将带来严重后果！

华南理工大学期末试卷

《概率论与数理统计》试卷 A 卷

〔2 学分用〕〔注：此份试卷初认为是 07 年 1 月考，2005 级〕

考前须知：1.考前请将密封线内各项信息填写清楚；

2.解答就答在试卷上；

3.考试形式：闭卷；

4.本试卷共八大题，总分值 100 分，考试时间 120 分钟。

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

评卷人

注：标准正态分布的分布函数值

 〔2.33〕=0.9901； 〔2.48〕=0.9934； 〔1.67〕=0.9525
一、选择题〔每题 3 分，共 18 分〕

1.设 A、B 均为非零概率事件，且 A  B 成立，那么〔 〕
A.P(A  B)=P(A)+P(B)     B.P(AB)=P(A)P(B)

C.P(A︱B)=
)(
)(

BP
AP

 D.P(A-B)=P(A)-P(B)

2.掷三枚均匀硬币，假设 A={两个正面，一个反面}，那么有 P(A)=( )

A.1/2     B.1/4     C.3/8     D.1/8

3.对于任意两个随机变量 和 ，假设 E(  )=E E ,那么有〔〕

A.D(  )=D D   B.D( + )=D +D

C. 和 独立     D. 和 不独立

4.设 P(x)=







],0[,0
],0[,sin2




Ax
Axx

。假设 P(x)是某随机变量的密度函数，那么常数 A=〔 〕

A.1/2     B.1/3     C.1     D.3/2

5.假设 1， 2，…， 6相互独立，分布都服从 N(u,
2 ),那么 Z= 




6

1

2
2 )(1

i
i u


的密度函数最可能

是〔 〕

A.f(z)=











0,0

0,
16
1 2/2

z

zez z

 B.f(z)=  ze z ,
12
1 12/2



C.f(z)=  ze z ,
12
1 12/2


     D.f(z)=











0,0

0,
16
1 2/2

z

zez z

6.设〔 ， 〕服从二维正态分布，那么以下说法中错误的选项是〔 〕



A.〔 ， 〕的边际分布仍然是正态分布

B.由〔 ， 〕的边际分布可完全确定〔 ， 〕的联合分布

C.〔 ， 〕为二维连续性随机变量

D. 与 相互独立的充要条件为 与 的相关系数为 0

二、填空题〔每空 3分，共 27分〕

1.设随机变量 X服从普阿松分布，且 P(X=3)=
2

3
4 e ，那么 EX=              。

2.DX=25,DY=36, XYr =0.4, 那么 cov (X,Y)=________.

3.设离散型随机变量 X分布率为 P{X=k}=5A k)
2
1(  (k=1,2,…),那么 A=         .

4.设 表示 10 次独立重复试验中命中目标的次数，每次射中目标的概率为 0.6，那么 2
的数学期望

E( 2
)=              .

5. 设 随 机 变 量  的 分 布 函 数 F(x)=





 

0,0
0,1

x
xe x

 〔  ﹥ 0 〕， 那 么  的 密 度 函 数

p(x)=______________ ,E =           ,D =            .

6.设 X～N(2, 2 ),且 P{2<X<4}=0.3,那么 P{X<0}=

7.袋中有 50个乒乓球，其中 20个黄的，30个白的。现在两个人不放回地依次从袋中随机各取一球，那

么第二人取到黄球的概率是             。

三、〔此题 8分〕在房间里有 10个人，分别佩戴从 1到 10号的纪念章，任选 3人纪录其纪念章的号码，

试求以下事件的概率：

〔1〕A=“最小号码为 6”；          〔2〕B=“不含号码 4或 6”。

四、〔此题 12分〕设二维随机变量〔 ， 〕具有密度函数

试求〔1〕常数 C；〔2〕P( + <1);(3) 与 是否相互独立？为什么？〔4〕 和 的数学期望、方差、

协方差。

五、〔此题 8分〕产品中 96%为合格品。现有一种简化的检查方法，它把真正的合格品确认为合格品的概

率为 0.98，而误认废品为合格品的概率为 0.05.求在这种简化检查下被认为是合格品的一个产品确实是

合格品的概率？

六、〔此题 8 分〕一个复杂的系统由 100 个相互独立起作用的部件所组成。在运行期间，每个部件损坏

的概率为 0.1，而为了使整个系统正常工作，至少必须有 85个部件工作。求整个系统正常工作的概率。

七、〔此题 12 分〕有一类特定人群的出事率为 0.0003，出事赔偿每人 30 万元，预计有 500 万以上这样

的人投保。假设每人收费 M 元〔以整拾元为单位，以便于收费管理。如 122元就取为 130 元、427 元取

成 430元等〕，其中需要支付保险公司的本钱及税费，占收费的 40%，问 M至少要多少时才能以不低于 99%

的概率保证保险公司在此项保险中获得 60万元以上的利润？

八、〔此题 7分〕表达大数定理，并证明以下随机变量序列服从大数定理。
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，n=2,3,4…

2005 级概率论与数理统计试卷 A 卷参考答案

一、

1. C
注释：由“A  B 成立”得 P(A)=P(AB)
2. C
3. B
注释：参考课本 86 页

4. B
?5.
6. B
A 项参见课本 64 页，D 项参见课本 86 页

二、

1. 2
注释：假设 X 服从 Poisson 分布，那么 EX=  ，DX=  。〔课本 84 页〕

2. 12

注释：cov(X,Y)= r XY DX DY  。〔参考课本 86 页〕

3. 1/5

注释：运用等比求和公式 S= 1(1 )
1

na q
q




4. 38.4

注释：
2 2( ) ( ) , ( , ), ,E D E B n p E np D npq        :对于

5．p(x)=
, 0

0, 0

xe x
x

  



, 2

1 1,E D 
 

 

6. 0.2
注释：类似 2006 级试卷填空题第 6 题

7. 2/5
三、

〔1〕1/20;    (2)14/15

注释：〔1〕P(A)=
2

24
43

10

7 8 9 10C C
C

， 表示从 、、、 这四个数中选两个 ;

〔2〕 B “ 三个号码中既含4又含6”

四、〔1〕C=4;

(2)
1 1 2( ) -2

0 0
{ 1} 4 1-3e ;

x x yP dx e dy 
      

(3)
？(4)



五、 0.9979
注释：运用全概率公式，类似 2006 级试卷第三题

六、 0.9525
七、M=160
八、〔1〕课本 98 页辛欣大数定理

〔2〕

诚信应考,考试作弊将带来严重后果！

华南理工大学期末考试

《概率论与数理统计》试卷 A 卷

〔2 学分用〕

考前须知：1. 考前请将密封线内各项信息填写清楚；

          2. 可使用计算器，解答就答在试卷上；

          3．考试形式：闭卷；

          4. 本试卷共 八 大题，总分值 100 分。考试时间 120 分钟。

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得 分

评卷人

注：标准正态分布的分布函数值

一、选择题〔每题 3 分，共 15 分〕

1、设X～N〔μ，σ2〕，那么概率P〔X≤1＋μ〕=〔〕

A〕随μ的增大而增大；B〕随μ的增加而减小；

C〕随σ的增加而增加；D〕随σ的增加而减小．

2、设 A、B 是任意两事件，那么   )( BAP

    A〕 )()( BPAP             B〕 )()()( ABPBPAP 

    C〕 )()( ABPAP            D〕 )()()( ABPBPAP 

3、设是一个连续型变量，其概率密度为(x)，分布函数为 F(x)，那么对于任

意 x 值有(    ) 

 A〕P(=x) = 0           B〕F(x) = (x)      

C〕P( = x) = (x)        D〕P( = x) = F(x)

__
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__
__

__
__
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__

__
__
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4、对于任意两个随机变量 X 和Y ，假设 ( ) ( ) ( )E XY E X E Y  ，那么〔〕

A〕 ( ) ( ) ( )D XY D X D Y                B〕 ( ) ( ) ( )D X Y D X D Y  

C〕 X 和Y 独立                    D〕 X 和Y 不独立

5、设 的分布律为

 0 1 2

p 0.25 0.35 0.4

而  xPxF  )( ，那么 )2(F (      )

    A〕0.6，     B〕0.35，    C〕0.25，     D〕0

二、填空题〔每空 3 分，共 21 分〕

1、某射手有 5 发子弹，射一次命中的概率为 0.75。如果命中了就停止射击，

否那么就一直射到子弹用尽。那么耗用子弹数的数学期望为。

2、DY=36，cov(X，Y)=12，相关系数 rXY=0.4，那么 DX=。

3、三次独立的试验中，成功的概率相同，至少成功一次的概率为
64
37

，那么每

次试验成功的概率为。

4、设 ),4(~),,3(~ pBYpBX ，且 X、Y 相互独立，那么 YX  服从二项分布。

5、假设 )5,0(~ UX ，方程 04522  XXxx 有实根的概率。

6、设 ),11(~53 2NX  ，且 P{2<X<4}=0.15，那么 P{X<0}= _________

7、相关系数是两个随机变量之间程度的一种度量。

三、〔10 分〕

设一仓库中有 10 箱同种规格的产品，其中由甲、乙、丙三厂生产的分别为

5 箱、3 箱、2 箱，三厂产品的次品率依次为 0.1，0.2，0.3，从这 10 箱中任取

一箱，再从这箱中任取一件，求这件产品为正品的概率。假设取出的产品为正

品，它是甲厂生产的概率是多少？



四、〔8 分〕

离散型随机变量 X 的分布函数



















31
318.0
113.0

10

)(

x
x
x

x

xF ，求 X 的分布列及 X 的数学期望。

五、〔15 分〕

设随机变量 X 的概率密度函数为：

求：(1) X 的概率分布函数，〔2〕 X 落在〔-5,10〕内的概率；〔3〕求 X 的方差。

六、〔10 分〕

设由 2000 台同类机床各自独立加工一件产品，每台机床生产的次品率均服从

〔0.005，0.035〕上的均匀分布。问这批产品的平均次品率小于 0.025 的概率

是多少？

七、〔15 分〕

设二维随机变量(X,Y)在区域： 12

2

2

2


b
y

a
x

上服从均匀分布。〔1〕求(X,Y)的联合

概率密度及边缘概率密度；〔2〕 4,25  DYDX ，求参数 a、b；〔3〕判断随机

变量 X 与 Y 是否相互独立？

八、〔6 分〕

设随机变量 X 服从〔0，1〕上均匀分布，Y 服从参数为=5 的指数分布，

且 X，Y 独立。求 Z=min{X，Y}的分布函数与密度函数。

2006 级概率论与数理统计试卷 A 卷参考答案

一、

1.D
1( 1 ) ( )X u u uP X u P

 
  

   注释： =
1( )




2.C
注释：参考课本第 8 页



3.A
注释：连续型随机变量在某一个点上的概率取值为零，故 A 正确

？B 项是否正确

4.B
注释：参考课本 86 页

5.A
二、

1.  1.33(或者填
1359
1024

)

2．25
注释：参考课本 86 页

3. 0.25
4. 〔X+Y〕～B(7,p)

注释：E(X)=3p,E(Y)=4p,故 E(X+Y)=E(X)+E(Y)=3p+4p=7p;

D(X)=3p(1-p),D(Y)=4p(1-p)且 X、Y独立，故 D(X+Y)=D(X)+D(Y)= 3p(1-p)+ 4p(1-p)

设〔X+Y〕～B(n,P),那么有
E(X+Y)=7p=nP
D(X+Y)=3p(1-p)+4p(1-p)=nP(1-P)





解得 n=7,P=p

5. 2/5

6. 0.35
?7. 相关

三、

四、

五、

？六、

？试卷中没有给出 (25.8) 的值，且

直观上感觉 (25.8) 的值太大了，故

不能肯定题中的做法是否可行

七、

八、

诚信应考,考试作弊将带来

严重后果！

华南理工大学期末考试

《概率论与数理统计》试卷 A 卷

〔2 学分用〕

考前须知：1. 考前请将密封线内各项信息填写清楚；

          2. 可使用计算器，解答就答在试卷上；

          3．考试形式：闭卷；

A=
B =
B =
B =

B B B

B (B ) | ) 0.5 0.9| ) 0.54
0.83

P
A

  
 

   

甲

乙

丙

乙甲 丙

甲 甲 甲
甲

设 “取出的产品是正品”；

  “ 取出的产品是甲厂生产的”

  “ 取出的产品是乙厂生产的”

  “ 取出的产品是丙厂生产的”

则P(A)=P(A )+P(A )+P(A )

      =0. 5 0. 9+0. 3 0. 8+0. 2 0. 7=0. 83
P( A ) P( A B

  P( B
P( A) P( A)
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          4. 本试卷共 十 大题，总分值 100 分。考试时间 120 分钟。

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分

得 分

评卷人

注：标准正态分布的分布函数值

一、〔10 分〕假设一枚弹道导弹击沉航空母舰的概率为
3
1
，击伤的概率为

2
1
，

击不中的概率为
6
1
，并设击伤两次也会导致航空母舰漂浮，求发射 4 枚弹

道导弹能击沉航空母舰的概率？

二、〔12 分〕在某种牌赛中，5 张牌为一组，其大小与出现的概率有关。一付

52 张的牌〔四种花色：黑桃、红心、方块、梅花各 13 张，即 2-10、J、

Q、K、A〕，

求〔1〕同花顺〔5 张同一花色连续数字构成〕的概率；

〔2〕3 张带一对〔3 张数字相同、2 张数字相同构成〕的概率；

〔3〕3 张带 2 散牌〔3 张数字相同、2 张数字不同构成〕的概率。

三、〔10 分〕某安检系统检查时，非危险人物过安检被误认为是危险人物的概

率是 0.02；而危险人物又被误认为非危险人物的概率是 0.05。假设过关人中有

96%是非危险人物。问：

〔1〕在被检查后认为是非危险人物而确实是非危险人物的概率？

〔2〕如果要求对危险人物的检出率超过 0.999 概率，至少需安设多少道这样

的检查关卡？

四、〔8分〕随机变量 X 服从 ),( 2N ，求 0,  aaY X 的密度函数

五、〔12 分〕设随机变量 X、Y 的联合分布律为：

-1 0 1 2

-2 a 0 0 0

X

Y



-1 0.14 b 0 0

0 0.01 0.02 0.03 0

1 0.12 0.13 0.14 0.15

E(X+Y)=0，求：(1)a，b；〔2〕X 的概率分布函数；〔3〕E(XY)。

六、〔10 分〕某学校北区食堂为提高效劳质量，要先对就餐率 p 进行调查。决

定在某天中午，随机地对用过午餐的同学进行抽样调查。设调查了 n 个同学，

其中在北区食堂用过餐的学生数为 m，假设要求以大于 95%的概率保证调查所

得的就餐频率与 p 之间的误差上下在 10% 以内，问 n 应取多大？

七、〔10 分〕

设二维随机变量(X,Y)在区域：  byax  0,0 上服从均匀分布。〔1〕求

(X,Y)的联合概率密度及边缘概率密度；〔2〕 36,12  DYDX ，求参数 a、b；

〔3〕判断随机变量 X 与 Y 是否相互独立？

八、〔8 分〕证明：如果 cE 3||  存在，那么 3)|(|
t
ctP 

九、〔12 分〕设〔X，Y〕的密度函数为

求〔1〕常数 A；〔2〕P(X<0.4，Y<1.3)；〔3〕 sYtXEe  ；〔4〕EX，DX，Cov(X，

Y)。





十、〔8 分〕电视台有一节目“幸运观众有奖答题”：有两类题目，A 类题答对

一题奖励 1000 元，B 类题答对一题奖励 500 元。答错无奖励，并带上前面得

到的钱退出；答对后可继续答题，并假设节目可无限进行下去〔有无限的题目

与时间〕，选择 A、B 类型题目分别由抛硬币的正、反面决定。

某观众 A 类题答对的概率都为 0.4，答错的概率都为 0.6；B 类题答对的

概率都为 0.6，答错的概率都为 0.4。

〔1〕求该观众答对题数的期望值。

〔2〕求该观众得到奖励金额的期望值。

诚信应考,考试作弊将带来严重后果！

华南理工大学期末考试

《概率论与数理统计》试卷 A 卷

〔2 学分用〕

考前须知：1. 考前请将密封线内各项信息填写清楚；

          2. 可使用计算器，解答就答在试卷上；

          3．考试形式：闭卷；

          4. 本试卷共 十 大题，总分值 100 分。考试时间 120 分钟。

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分

得 分

评卷人

注：标准正态分布的分布函数值

一、〔10 分〕假设一枚弹道导弹击沉航空母舰的概率为
3
1
，击伤的概率为

2
1
，

击不中的概率为
6
1
，并设击伤两次也会导致航空母舰漂浮，求发射 4 枚弹

道导弹能击沉航空母舰的概率？

解：设 iA ＝｛第 i 枚弹道导弹击沉航空母舰｝， iB ＝｛第 i 枚弹道导弹击伤航空母舰｝

iC ＝｛第 i 枚弹道导弹没有击中航空母舰｝，i＝1，2，3，4

D＝｛发射 4 枚弹道导弹能击沉航空母舰｝

 
3
1

iAP ，  
2
1

iBP ，  
6
1

iCP ，i＝1，2，3，4
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下

载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/157162004105006104
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